
(1999/C 96/189) SKRIFTLIG FRÅGA E-2670/98

från Gerhard Hager (NI) till rådet

(1 september 1998)

Angående: EU-stödprogram för tjänstemän

För närvarande finns det elva olika program till förmån för tjänstemän, vilka syftar till att främja en rad
verksamheter (utbildning, utbyte av tjänstemän, informationsutbyte, förbättring av samarbetet). Denna mångfald
av samarbetsprogram överensstämmer inte med det krav som ständigt framförs på insyn, effektivitet och närhet
till medborgarna. Från många håll framförs det därför också kritik mot denna splittring.

1. Vilka är de enskilda programmens mål och syften? Hur skiljer sig programmen från varandra?

2. Planerar rådets nuvarande presidium att se över programmen?

3. Om detta är fallet, hur bör denna översyn se ut?

4. Om detta inte är fallet, vilka skäl talar mot en sådan översyn?

5. Eftersom dessa program delvis också redan är tillgängliga för kandidatländerna, ställs även följande fråga:
Kan rådet i detalj ange i vilka av dessa program som de central- och östeuropeiska länderna redan deltar?

Svar

(22 oktober 1998)

Rådet vill påpeka att de olika gemenskapsprogrammen med insatser till stöd för tjänstemän handhas av
kommissionen i samarbete med berörda medlemsstater eller tredje länder. Det är alltså i första hand
kommissionens sak att bedöma hur väl de eftersträvade syftena motsvarar behoven på området. Kommissionen
har hittills inte lämnat rådet något förslag till revidering av de berörda programmen om insatser till stöd för
tjänstemän.

(1999/C 96/190) SKRIFTLIG FRÅGA E-2676/98

från Gerhard Hager (NI) till kommissionen

(1 september 1998)

Angående: Insyn och öppenhet på området för rättsliga och inrikes frågor

Rådet (rättsliga och inrikes frågor) antog i mars 1998 ett meddelande om insyn och öppenhet när det gäller
samarbetet i rättsliga och inrikes frågor. Syftet är att göra uppgifter om åtgärder tillgängliga lättare och tidigare,
att informera pressen regelbundet och i detalj och att hålla öppna diskussioner i rådet. Vidare skall de nationella
parlamenten informeras i ett tidigare skede.

1. I vilken mån medverkar kommissionen i genomförandet av detta meddelande, och i vilken form och hur
långt har arbetet fortskridit?

2. Hur skall informationen göras lättare tillgänglig (allmänheten och pressen)?

3. Vad skall göras för att involvera de nationella parlamenten i ett tidigare skede?

4. Enligt uppgift har kommissionen tillsammans med det brittiska presidiet ställt samman en exakt förteckning
över regelverket i den tredje pelaren. Denna förteckning skall nu tjäna som utgångspunkt för anslutnings-
förhandlingarna. Skulle man inte bidra till insynen om denna förteckning offentliggjordes? Om detta är fallet, kan
förteckningen tillhandahållas?
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